

# 失业补助金和失业保险金有何区别？

市人社局相关负责人作解答

本报讯（记者 辛雅君）“根据相关政策，疫情期间失业人员可领取失业补助金。我今年5月退休，社保部门工作人员表示不能领取，想咨询退休前的几个月可以享受失业补助金吗？”这是市民刘先生

昨日咨询的事。

就此，市社保管理服务中心相关负责人表示，阶段性发放失业补助金是今年3月至12月，领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，可申领6个月的失业补助金。按月发放，标准不超过失业保险金的80%。

根据刘先生提供的资料和查询社保缴纳情况，相关负责人现场表示，刘先生符合领取失业保险金条件，根据延长大龄失业人员领取期限的政策，2019年12月

起，对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的失业人员，可继续发放失业保险金至法定退休年龄。因此，刘先生可以领取从2019年12月至今年5月的失业保险金。

据市人社局相关负责人介绍，失业保险金俗称“失业金”，属于常规的失业保险待遇，是一种长期性的补助政策；而失业补助金是疫情防控期间，为减轻疫情对失业人员的影响，新出台的一项临时性、阶段性举措，申领时限截至今年12月31日。

“煤改电”外网建设提前完成

## 大供服务用户温暖过冬

本报讯（记者 高欣）记者昨日从国网大同供电公司了解到，该公司已于日前完成了今年全部“煤改电”外网建设工程，较去年提前了1个月，以实际行动呵护“大同蓝”，服务“煤改电”用户温暖过冬。

“煤改电”工程是我市积极落实省政府相关文件精神，加快替代燃煤小锅炉，减少大气污染排放的重要举措。今年，我市清洁取暖改造总户数130488户，其中集中供热63953户，“煤改电”16670户，生物质49865户。全年工程共计新增（改造）10kv（0.4kv）线路118.76公里，户均投资4300元。4月中旬，国网大同供电公司已完成市能源局完成全部确村确户工作，并于6月组织开展相关工程。

为加快推动此项惠民工程实施，该公司积极构建网格化服务试点，成立服务小队和台区经理示范岗，各服务队24小时轮流值班，备足物资，确保第一时间保质保量地解决客户取暖问题。

进入供暖季后，该公司主动延伸服务，定期组织服务队深入“煤改电”用户家中，了解用户需求，及时掌握“煤改电”用户线路及取暖设备运行情况，指导用户安全用电，服务大家温暖过冬。

## 公园偷摘山楂 煞风景又失文明

本报讯（记者 高欣）眼下，又到了山楂成熟的季节，记者近日走访发现，许多种植在道路两侧绿化带及生态林内的山楂树遭到了一些市民的“侵犯”，鲜嫩的果实被摘走，留下一地残枝败叶。

昨日，记者根据市民反映来到御河生态林，发现一些市民手拿竹竿，一边敲打山楂树的树枝，一边将掉下的果子往塑料袋里装。没过一会儿，一棵棵结满果实的树木被摘得只剩下光秃秃的树枝，有的树枝还被残忍地掰断。不仅如此，个别市民为了采摘山楂，随意践踏沿路的花草，有的地方甚至被踩出一条条小路来，与园内美景格格不入。“山楂的药用价值很高，采回去泡酒或泡茶，不仅能降血脂、降血压，还能防癌。”一位正在采摘的女士一边熟练地采摘果子，一边对身旁的同伴说。

据生态林工作人员讲，每年这个时候，他们都会在果树旁放置“请勿采摘果实”提示牌，并且会加强巡查密度，但仍有一些人偷偷采摘。另外，园内的果树都会定期喷洒农药，果实上很可能有大量农药残留，建议市民不要随意摘食，以免发生意外。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”  
官方微信

## 文昌街道路改造 提升工程接近尾声

连日来，市城市管理局道路工程管理所全力推进工程建设，目前，文昌街道路改造工程接近尾声。

19日，记者在文昌街道路改造工程施工现场看到，道路两侧路沿石整齐排列、直立式井箅子改造完成，工人们正在进行该施工路段的人行道铺装。“我们8月入场施工，计划11月中旬达到通车条件。”现场负责人说。

图为工人铺设人行道垫层。  
本报记者 辛雅君 摄



## 贫困残疾人免费装配假肢

灵丘县残联积极开展扶残助残服务工作，今年再次申请“集善工程·幸福同行”假肢项目，免费为肢体残疾人装配假肢，减轻残疾人家庭负担，帮助他们走出家门，走向社会。14日，省残疾人福利基金会工作人

员共为该县21名符合条件的贫困肢体残疾人进行了假肢取型，其中大腿假肢取型4人、小腿假肢17人。

图为工作人员进行假肢取型。

本报记者 于宏 摄



## 新闻追踪

### “汇错的款昨日已如数退还”

本报讯（记者 龙中华）“非常感谢媒体的帮助，我汇错的款昨日如数退还啦。”市民景先生致电本报记者说。

9月30日，本报报道了市民景先生通过手机银行给何姓朋友汇款时，点错了账户名，将原本应该汇给何先生的2236元，汇到了湖北省红十字会的账户上。之所以出现这种情况，是因为今年年初疫情期间，他曾经两次给湖北省红十字会捐过款，所以一直保留着该账

户。当他发现汇错款时，已经撤不回来了，并多次与相关部门联系，希望能拿回这笔款项，一直没有结果，只好向媒体求助。记者通过多方努力，与湖北省红十字会财务科工作人员取得联系。通过确认，景先生的2236元汇款到账，并表示景先生要想拿回这笔款，只要写一个说明申请，再经过主管领导批准即可退还。

之后，景先生按照湖北省红十字会

要求写了说明申请，结果等了半个多月仍没有收到退款。19日，景先生再次致电本报希望给予帮助。于是记者又与湖北省红十字会财务科取得联系，工作人员表示，一般在7个工作日内就可完成有关事宜。但由于国庆长假，加上领导出差等特殊原因，造成景先生的钱退还时间长了点，他们会抓紧时间处理。

昨日，景先生致电记者称，他错汇给湖北省红十字会的钱，已如数退还。

## 和泰花园居民家暖和啦

本报讯（记者 龙中华）“谢谢媒体的呼吁，谢谢物管站及时修理，我们家来了暖气，非常暖和。”昨日，市民王女士致电本报热线高兴地说。

19日，本报报道了平城区和泰花园二期20号楼5单元地下供暖管道漏水，工作

人员关闭了阀门。天气越来越冷，整个单元没有暖气，大家担心冬天会挨冻。对此，和泰花园物管站一位负责人解释说，供热单位试水时，发现20号楼5单元地下供暖管道漏水，站里及时抽调人员，经过两天两夜的抢修，于17日夜将漏水管道修

好。18日早晨，经过打压、试水、排水等，发现没有问题了，随后为几户受影响的居民供暖。

昨日上午，王女士致电记者称，他们家已送了暖气，家里也很暖和，温度计显示室内温度是摄氏22度。